

桃園龍潭鄉

藥園主人游日鳳

正當國內中醫藥界以朝聖心情，前往大陸蒐尋藥方及古法秘笈之際，國內第一座藥用植物園，也悄悄地在桃園石門水庫附近的山區成立，供學術界藥理研究，也供一般民衆觀賞。

這座總面積60餘公頃，海拔275～465公尺的藥用植物園區裏，自生之藥用植物為數在2000種以上，從路邊常見的含羞草、鳳仙花，到傳聞可治肺癌等癌症的五爪金鷹、白連召頭等罕見藥草，應有盡有，皆是國人傳統上賴以強身療疾之靈草神藥。

本身從事中藥商行業的游日鳳家族，對中藥植物向有偏愛，5年前曾往英國、日本及大陸旅遊，參觀當地的藥用植物園，不僅規模大而且所收集植物相當齊全，因而興起以自有的60多公頃土地，闢為台灣首座藥用植物園的構想，一方面提供學術單位研究，更可在結合部份遊樂設施後，增添民衆知性旅遊的好去處。

花費3年時間，歷經無數次栽種失敗的游日鳳指出，崑崙藥用植物園已和行政院衛生署中醫藥委員會、中國醫藥研究所、農試所、台東區農業改良場等單位進行合作，去年9月又與北平藥用植物園及日本



藥園主人游日鳳



崑崙藥園與台東農改場合作的藥園

武田藥廠，交換藥苗，並流通培植技術，以便在台灣也能栽種出杜仲、人參等寒帶藥用植物。

在藥用植物園開放之後，最令游日鳳感到傷心的是，嗜食中藥的國人，一到園區之後，就像睜大眼珠的猴子一樣，將辛苦栽種出來的藥用植物，一棵棵往提包裹送，令園方十分心疼。游日鳳不解地說，這些連藥草那些部位可入藥都不知道的遊客，即使採滿一大包，還是廢物一堆，倒不如留點公德心，讓其他前來參觀的遊客，有機會一睹奇珍藥草的真面目。



珍貴藥草必須圍罩保護